

青岛日报

2023年9月8日 星期五
农历癸卯年七月二十四

国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第 26799 号

客户端·观海新闻 客户端·青岛观

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com



新闻热线:82863300 广告合作热线:66988527

中央军委主席习近平签署命令 发布《军队实施〈中华人民共和国人口与计划生育法〉办法》

新华社北京9月7日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布《军队实施〈中华人民共和国人口与计划生育法〉办法》,自2023年9月10日起施行。

《办法》全面落实《中华人民共和国人口与计划生育法》,聚焦提

升部队凝聚力战斗力,围绕军队人员家庭婚、孕、产、育、教等现实需求,坚持体系设计、突出技术服务、注重支持扶助,规范和加强计划生育、优生优育服务保障,构建全生育链条技术服务支持体系,保障实行计划生育军队人员合法权益,促进军队人员家庭幸福。

《办法》共33条,对生育调节、生育奖励扶助、生育服务等作出规范,提倡军队人员适龄婚育、优生优育,一对夫妻可以生育3个子女;新增育儿假、独生子女父母护理假等假期,完善保育教育、托幼服务等配套措施;健全咨询指导、保健服务、技术服务等举措。

全市生态环境保护大会暨美丽青岛建设推进会召开

深入践行习近平生态文明思想 加快建设人与自然和谐共生的美丽青岛

陆治原讲话 赵豪志主持 王鲁明张惠出席

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙

本报9月7日讯 7日上午,全市生态环境保护大会暨美丽青岛建设推进会召开。市委书记陆治原在会上强调,要坚持以习近平生态文明思想为指导,全面贯彻落实全国、全省生态环境保护大会精神,扎实做好新时代生态环境保护工作,加快建设人与自然和谐共生的美丽青岛,努力为建设美丽中国、美丽山东作出积极贡献。

市委副书记、市长赵豪志主持,市人大常委会主任王鲁明,市副市长、统战部部长张惠出席。

陆治原在讲话中指出,习近平总书记在全国生态环境保护大会上的重要讲话,高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富,是习近平生态文明思想的新阐释、新发展,为新时代新征程继续推进生态文明建设提供了方向指引和根本遵循。全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,准确把握“四个重大转变”“五个重大关系”“六项重大任务”等蕴含的丰富内涵和精神实质,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

陆治原指出,党的十八大以来,青岛生态文明建设取得显著成效。新征程上,全市上下要深入贯彻习近平生态文明思想,抢抓山东绿色低碳高质量发展先行区建设重大机遇,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,更好绘就天蓝、地绿、海碧、水清的生态画卷,加快建设宜居宜业宜游高品质湾区城市,着力打造山风海韵、魅力宜居、活力善治的美丽青岛。

陆治原强调,要聚焦重点任务,推动美丽青岛建设迈上新台阶。一要深入推进环境污染防治,持续打好蓝天、碧水、净土保卫战,深化“蓝色海湾”整治行动,实现生态环境质量新提升。二要加快推动发展方式绿色低碳转型,提升传统产业绿色化水平,培育壮大绿色增长新动能,加快交通领域绿色转型,广泛践行绿色低碳生

活方式,塑造高质量发展新优势。三要持续打造山清水秀的生态空间,优化国土空间发展格局,严格“三线三区”全域空间管控和“三线一单”生态环境分区管控,加大生态保护修复力度,把生态文明建设和城市更新建设管理、实施乡村振兴战略结合起来,全面提升城乡居民环境水平。四要积极稳妥推进碳达峰碳中和,加快能源供应转型,大力发展战略性清洁能源,积极推动减污降碳协同增效,稳步推进能耗双控向碳排放双控转变。五要坚决守牢生态环境安全底线,加强环境风险防控,强化生态系统监管,为建设美丽青岛提供有力保障。

陆治原强调,要坚持党对生态文明建设的全面领导,认真落实“党政同责、一岗双责”,压紧压实生态环境保护责任。要强化制度保障,加强政策支持,推进生态文明建设体制机制创新。要加强督导检查,坚决抓好中央和省生态环境保护督察整改,严厉打击生态环境违法行为。要注重宣传引导,营造全社会共建共享美丽青岛的浓厚氛围。

赵豪志在主持中强调,各级各部门各单位要提高政治站位,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,深入贯彻落实全国、全省生态环境保护大会精神,按照全市生态环境保护大会部署要求,聚焦重点、把握关键,形成齐抓共管工作合力,具体化、项目化、清单化、责任化推进各项任务落地见效,推动美丽青岛建设不断迈上新台阶。

会上,西海岸新区、莱西市、市生态环境局、市自然资源和规划局、市发展改革委负责同志先后作了交流发言。

会议采取视频形式,各区(市)和西海岸新区设分会场。市委常委和有关市领导,各区(市)党政主要负责同志,市委有关部、市直有关单位、中央和省驻青有关单位主要负责同志等在主会场参加会议。

中共中央国务院中央军委决定 给费俊龙邓清明张陆颁发航天功勋奖章

新华社北京9月7日电 中共中央 国务院 中央军委
关于给费俊龙颁发“二级航天功勋奖章”
授予邓清明、张陆“英雄航天员”荣誉称号
并颁发“三级航天功勋奖章”的决定
(2023年9月7日)

2022年11月29日,神舟十五号载人飞船成功发射,航天员费俊龙、邓清明、张陆乘飞船顺利进驻天和核心舱,在轨停留6个月,先后进行4次出舱活动,开展一系列空间科学实验与技术试验,圆满完成空间站组合体各项运行管理任务,于2023年6月4日安全返回。神舟十五号载人飞行任务是中国空间站建造阶段的决胜收官之战,首次形成空间站“三舱三船”最大构

型,首次实现2个航天员乘组“太空会师”,刷新中国航天员单个乘组出舱活动次数纪录,标志着中国航天事业高水平科技自立自强迈出新步伐,加快建设航天强国实现新突破,对提升我国综合国力和增强中华民族凝聚力,激励全党全军全国各族人民坚定信心、保持定力,踔厉奋发、勇毅前行,奋力谱写中国式现代化新篇章,具有重要意义。

神舟十五号载人飞行任务的圆满成功,凝聚着广大科技工作者、航天员、干部职工、解放军指战员的智慧和心血。费俊龙、邓清明、张陆同志是其中的杰出代表,他们矢志报国、忠诚使命,坚韧执着、精诚团结,向世界展示了强大的中国精神、中国力量。

(下转第四版)

今日二十四版

2023年全国住房城乡建设系统“质量月”启动暨现场观摩活动在青举行 王晖出席并讲话 范波致辞

□青岛日报/观海新闻记者 王冰洁

本报9月7日讯 7日,住房城乡建设部在我市举办2023年全国住房城乡建设系统“质量月”启动暨现场观摩活动。本次活动以“建设人民满意的好房子”为主题,通过推动建筑工程品质提升,满足人民群众对高品质建筑的需求,实现住有宜居的目标。住房城乡建设部副部长王晖出席并讲话,副省长范波致词。

党的二十大报告明确要求加快建设质量强国,为做好工程质量工作指明了方向,提供了根本遵循。今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,也是加快推进建筑工程品质提升的关键节点。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持人民至上,进一步践行初心和使命,通过创新工程质量管理制度,着力在守底线、提品质、促发展等方面作出新的贡献。

王晖指出,要坚持系统观念、坚持改革创新,进一步完善工程质量保障体系,切实提升建筑工程品质。要健全政府工程质量监督机制,创新监督模式,强化队伍建设,通过严格执法,层层压实主体责任,确保工程质量。要发挥市场机制作用,积极推动工程质量保险制度创新,充分运用市场手段防范化解工程质量风险。要调动人民群众主动性,引导社会力量参与工程质量治理,构建共建共治共享社会治理新格局。要用好数字技术,探索建立“互联网+监管”模式和辅助决策机制,实现“智慧”监管。

今年是全国第46个“质量月”。经过多年发展,“质量月”活动已深入人心,成为宣传质量成就、树立质量标杆的重要窗口。(下转第四版)

更好绘就天蓝地绿 海碧水清的生态画卷

本报评论员

绿水青山就是金山银山。7日,市委、市政府召开全市生态环境保护大会暨美丽青岛建设推进会,深入学习贯彻习近平生态文明思想,认真落全全国、全省生态环境保护大会精神,交流经验、分析形势,对加强生态环境保护、推进美丽青岛建设作出安排部署。会议的召开,对于动员全市上下统一思想、凝聚力量,以更高站位、更宽视野、更大力度谋划和推进新征程生态环境保护工作,将起到重要推动作用。

良好的生态环境是最公平的公共产品,是最普惠的民生福祉。党的十八大以来,全市上下牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”理念,全方位、全地域、全过程开展生态环境保护,推动生态文明建设取得显著成效。新征程上,各级各部门要坚持以习近平生态文明思想为指导,抢抓山东绿色低碳高质量发展先行区建设重大机遇,统筹产业结构调整、污染治理、生态保护等,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,更好绘就天蓝、地绿、海碧、水清的生态画卷,加快建设宜居宜业宜游高品质湾区城市,着力打造山风海韵、魅力宜居、活力善治的美丽青岛。

加强生态环境保护、推进美丽青岛建设是一项长期工程、系统工程,必须聚焦重点领域、关键环节,久久为功推进。要把污染防治摆在突出位置,

(下转第四版)

“青岛造”雅万高铁动车组正式开行

整车设计制造由中国中车旗下四方股份公司完成,最高运营时速350公里

□青岛日报/观海新闻记者 刘兰星

本报9月7日讯 记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,9月7日,中印尼合作建设的雅加达至万隆高速铁路开通运行,两地间最快旅行时间由3.5小时压缩至40分钟。10月初,雅万高铁将正式售票开始商业运营。

这一中印尼共建“一带一路”重大标志性成果凝结着多项“青岛造”智慧力量。雅万高铁动车组整车设计制造由中国中车旗下四方股份公司完成,列车依托复兴号中国标准动车组先进成熟技术,适应印尼当地运行环境和线路条件,融合印尼本土文化,进行了适应性改进,最高运营时速350公里,4动4拖8辆编组。列车设VIP、一等、二等座席,总定员601人,可重联运行,配备了残疾人卫生间、盲文引导标识等无障碍设施和售货柜、咖啡机、微波炉等设备,满足雅万高铁运营需求。中车四方所(中车制动)则为雅万高铁动车组提供了包括烟火监测系统、交直流绝缘监测系统、钩缓装置、开闭机构和撒砂装置等在内的多个核心系统产品。其中,烟火监测系统具有自学习能力和防误报功能,可在运行过程中不断进行“自我升级”。

(下转第四版)



9月7日,“青岛造”雅万高铁动车组正式开通运行。 中车四方 供图

2023第二十二届青岛秋季国际车展开展

青岛市新能源汽车下乡巡展活动同时启动

□青岛日报/观海新闻记者

本报9月7日讯 7日上午,2023第二十二届青岛秋季国际车展暨青岛市新能源汽车下乡巡展活动启动仪式在青岛国际会展中心(崂山区)举行。本次车展共吸引了上百个汽车品牌参展,展出车辆近1000辆,展示面积超过6万平方米。

本届车展现场启动的青岛市新能源汽车下乡巡展活动,是今



2023第二十二届青岛秋季国际车展现场。 魏巍 摄

本次新能源汽车下乡巡展活动将覆盖青岛几乎全部的周边区域,以车展的方式推动新能源汽车进乡村,对新能源汽车拓宽销路、助力乡村振兴起到重要作用。市工业和信息化局将引导全市新能源汽车企业抢抓国家新能源汽车下乡活动机遇,通过“链万企”平台、商用车对接大会、新能源汽车巡展等多种形式的活动,广泛推广我市新能源汽车车型,挖掘新能源汽车应用场景,为全市人民提供最优质的产品和服务,共同营造浓厚消费氛围,推动新能源汽车更好走进千村万户、千家万户。下一步,青岛将以新能源汽车下乡巡展活动为契机,加快完善充电基础设施网络,大力培育新能源汽车产业,建立全链条全要素配套保障、消费服务、政策支持和监管体系,为全国新能源汽车产业发

展贡献力量。

本届车展有近百个主流汽车品牌参展,其中既有零跑、哪吒、极氪、阿维塔、智己等造车新势力,也有奔驰、奥迪、凯迪拉克、沃尔沃等豪华品牌,

(下转第四版)

庆祝第三十九个教师节

特1-特12版

